



Název diplomové práce:

OSÍDLLENÍ A HISTORIE VOJENSKÉHO ÚJEZDU BRDY

Autor diplomové práce: Bc. Martin Benedikt

Vedoucí diplomové práce: Mgr. Eva Mušková, Ph.D.

Cílem diplomové práce Martina Benedikta je popsat historii území, na kterém se rozprostírá Vojenský újezd Brdy. Jedná se o téma velice aktuální. Před několika lety se o tomto vojenském prostoru mluvilo v souvislosti se zřízením americké protiraketové základny, v dnešní době kulminují snahy o jeho zrušení. Martin Benedikt se nesnažil postihnout pouze dějiny zdejšího vojenského újezdu, téma si vymezil mnohem širěji – zajímal se o historii celého území od pravěku až po současnost a snažil se tak vytvořit systematický chronologický přehled. Je téměř logické, že práce s takto vytyčenými cíli bude do značné míry kompilační. Negativně se na její úrovni projevilo především uzavření Vojenského historického archivu v Praze, který nemohl diplomant navštívit. Nedostatek relevantních pramenů postihl zejména líčení období novějších dějin, jelikož Brdy byly v té době nepřístupné a informace o zdejším vojenském prostoru tajné. Autor se tak omezil (byl nucen se omezit) na vytěžení Ročenky Vojenského historického archivu z roku 2011. Jedná se tedy opravdu o kompilaci, nicméně kompilaci kvalitní, přinášející systematické shrnutí historie Brd.

První kapitoly se věnují historii vojenských prostorů na území Československa obecně, jejich právnímu vymezení a historii jednotlivých újezdů, které dnes v České republice existují. Následující kapitoly již sledují oblast Středních Brd, její geografické vymezení, vývoj osídlení od pravěku až po vysídlení většiny obcí a vznik vojenského újezdu, jehož zřízení a činnosti je věnována samostatná kapitola. V závěru práce se autor pokusil nastínit problematiku optimalizace vojenských újezdů a situaci kolem rušení Vojenského újezdu Brdy.

Z formálního hlediska dosahuje práce uspokojivé úrovně, na prameny a literaturu je odkazováno transparentně a jednotně, i když ne zcela důsledně podle normy (rovněž nejsou důsledně zkracovány citace, to však není povinností). Drobné prohřešky proti pravopisu jsou kompenzovány kvalitní stylistikou.

Diplomovou práci Martina Benedikta doporučuji k obhajobě s hodnocením **výborně**.

V Plzni dne 15. srpna 2014

Mgr. Eva Mušková, Ph.D.